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Аннотация 
 

Коворкинг – это место, где творят. Уникальное пространство для 

творчества, продуктивной работы, воплощения самых смелых идей.  

Ежедневно у каждого человека остаются отходы от его 

жизнедеятельности: коробки, остатки обоев, лоскуты ткани, бутылки от 

напитков и т.д. Все это можно использовать вторично. Например, из лоскута 

сшить подушку, прихватку; из бутылки сделать вазу; из остатков обоев – 

подарочные конверты.  

Созданная коворкинг-мастерская помогает учащимся творчески 

мыслить, беречь природу и сохранять мир чистым, давать вторую жизнь 

вещам, давно хранившимся на полке. 

Данная методическая разработка внеучебного мероприятия коворкинг 

«Отходы  – в доходы!»  будет полезна для педагогов дополнительного 

образования, кураторам учебных групп для проведения творческих 

мероприятий с учащимися различной возрастной группы. 
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Введение 

 

Коворкинг (от англ. co-working – совместная работа) – офисное 

пространство, в котором любой желающий может арендовать одно или 

несколько рабочих мест. Это нечто среднее между занятостью на дому и 

офисом в привычном понимании. Здесь нет жестких рамок, но при этом есть 

все необходимое для работы. Коворкинг отличает демократичная атмосфера 

– в нем отсутствует офисная рутина, но общая обстановка дисциплинирует. 

Кроме того, подобные площадки считаются свободной средой для общения, в 

которой можно обзавестись полезными знакомствами. 

«Коворкинг» – это современное пространство для работы и 

мероприятий. Удобное рабочее место оборудовано всем необходимым. 

Предлагается идея создания стильного коворкинг-пространства без особых 

экономических затрат,  что позволяет использовать ее по принципу «здесь и 

сейчас». 

Мы реализуем проект по созданию объекта,  в котором подростки во 

взаимодействии  с профессионалами на своей территории  по своим 

правилам в удобное для себя время смогут раскрывать свои потенциальные 

возможности,  объединять и реализовывать свои идеи, проявлять 

инициативу, участвуя в социально-значимых проектах колледжа, города, 

региона, страны. 

Основная цель внеучебного мероприятия: создание и поддержка 

молодежного сообщества, стимулирование социальной активности 

обучающейся молодежи путем создания единой открытой молодежной 

платформы – коворкинга «Отходы в доходы». 
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Коворкинг «Отходы - в доходы!». Цели и задачи 

 

Форма проведения: мастер-класс по изготовлению подарочных 

пакетов 

Цель: расширить знания учащихся о бытовых  отходах. 

Задачи: 

формирование экологического сознания; 

воспитание культуры поведения в быту и природе; 

рассмотрение путей решения важной экологической проблемы 

бытовых отходов 

формирование творческих и коммуникативных  способностей 

учащихся. 

Оборудование: куски оставшихся обоев, ножницы простые и 

фигурные, линейки, клей, простые карандаши, дырокол, тесьма для декора. 

 

Подготовительная работа: 

Подготовить высказывания о загрязнении планеты, вопросы о 

переработке бытового мусора,  таблицу со сроками разложения бытового 

мусора в природе, куски обоев, презентацию. 

 

План проведения: 

1.  Вступительное слово воспитателя 1 мин. 

2.  Показ презентации «Проблема переработки бытового мусора 

в Бобруйске» и обсуждение проблемы мусорных полигонов 

15 

мин. 

3.  Мозговой штурм «Как каждый человек должен 

способствовать сохранению нашей планеты»  

8 мин. 

4.  Блиц-опрос «Как заработать на бытовом мусоре?» 7 мин. 

5.  Мастер-класс по изготовлению подарочных пакетов из 

остатков обоев 

25 

мин. 

6.  Заключительное слово воспитателя 2 мин. 
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Ход проведения мероприятия 

Вступительное слово воспитателя: Отношение к охране окружающей  

среды и к утилизации отходов становится одним из основных показателей 

уровня развития страны. Сегодняшнее население Земли – это общество супер 

потребителей. Подсчитано, что на каждого жителя планеты в год 

затрачивается 20 тонн сырья, и большая его часть – 97 % – идет в отходы. 

Ежегодно в мире на свалки отправляются миллиарды тонн отходов, а 

перерабатывается лишь незначительная их часть. Во многих странах уже 

практически нет мест, пригодных для оборудования свалок. Свалки 

(полигоны) уродуют землю и сопровождаются огромными, чудовищными 

тратами. Затраты на избавление от отходов в масштабах мира –  это многие 

миллиарды долларов. 

Так давайте проверим, что же мы знаем об отходах и попробуем найти 

им новое применение. 

2. Просмотр презентации «Проблема переработки бытового мусора в 

Бобруйске» и обсуждение (Приложение 1). 

3.Мозговой штурм «Как каждый человек должен способствовать 

сохранению нашей планеты» (Приложение 2). 

Вы просмотрели презентацию и уже понимаете масштаб проблемы 

переработки отходов даже в рамках нашего города. А сейчас я предлагаю вам 

провести мозговой штурм, в ходе которого каждая команда должна подумать 

и написать на листах бумаги, лежащих перед вами, свои предложения как 

каждый человек должен способствовать сохранению нашей планеты 

4.Блиц-опрос «Как заработать на бытовом мусоре?». Я предлагаю 

участникам коворкинга  пофантазировать и ответить на этот вопрос. 

Далее следуют ответы учащихся. 

5.Мастер-класс по изготовлению подарочных пакетов, конвертов 

(Приложение 3). 

 Хочу напомнить вам, что ранее, в рамках коворкинга «Джинсомания», 

мы уже изготовляли разнообразные сумки и передники из старых джинсов. 

Теперь пришел черед превращения остатков обоев в симпатичные 

подарочные пакеты, конверты. Ведь ни для кого не секрет, что после ремонта 

комнат в общежитии всегда остаются большие и маленькие кусочки обоев, 

которые можно с успехом использовать для разного рода поделок.  

Друзья, вооружаемся линейками, простыми карандашами, ножницами, 

скотчем и повторяем за мной несложные этапы появления на свет милых 

сувенирных пакетов (Приложение 4). Благодаря такому пакету любой 

небольшой подарок, будь то билет в кинотеатр, шариковая ручка, заколка для 

волос или бумажные сердечки с пожеланиями, будет выглядеть более 

презентабельно.  

 Идет поэтапный показ изготовления подарочных пакетов с помощью 

ножниц и небольших кусочков скотча. Учащиеся вырезают заготовку 

конверта, складывают ее и закрепляют небольшими кусочками скотча. 
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Желающие могут изготовить еще один или даже два конверта из другой 

обойной бумаги, изменяя направления работы фигурных ножниц. 

6. Заключительное слово воспитателя. Обратите внимание, насколько 

легко и просто остатки обоев превратились в элегантные конверты для 

упаковывания сюрпризов и подарков. Кусочки обоев не стали мусором, а 

получили вторую жизнь. Такие, заранее изготовленные конверты, всегда 

выручат вас в разных ситуациях, когда нужно что-либо подарить, несмотря на 

отсутствие денег. 
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Заключение 

 
В нашем общежитии были созданы условия для функционирования 

открытой вечерней платформы - коворкинга «Отходы – в доходы!». 

Мероприятие, проводимое на этой платформе, получилось занимательным  и 

носило обучающий, развивающий и воспитательный характер. Поставленные 

цели и задачи были достигнуты. 
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Приложение 2 
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 Приложение 3 

Образец 
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Приложение 4 

Необходимые инструменты для работы: 
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